

Губернские вести

ОБЛАСТЬ РАССЧИТЫВАЕТ НА ПОДДЕРЖКУ ЦЕНТРА

Как сообщалось ранее, администрация Курской области принимает все необходимые меры по недопущению прекращения пассажирских железнодорожных перевозок на территории нашего региона.

Руководством Юго-Восточной железной дороги в конце августа запланирована отмена 59 пригородных поездов, из них 3 пары курсируют по территории Курской области по маршрутам: Курск-Белгород и обратно, Ржава-Белгород и обратно, Старый Оскол - Касторная Новая и обратно.

Действия железнодорожников грозят привести к дестабилизации обстановки в Курской и Белгородской областях. Учитывая злободневность проблемы, 14 августа на заседании Курской областной Думы депутаты поддержали исполнительную власть и приняли обращение к председателю правительства РФ Дмитрию Медведеву по вопросу сохранения объемов пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

В нем, в частности, говорится: «ОАО «Центральная пригородная пассажирская компания» и ОАО «Пригородная пассажирская компания «Черноземье», действующие на территории Курской области, прогнозируют потери в доходах от перевозки пассажиров только в текущем году 215,5 млн. рублей и настаивают на компенсации недополученных доходов за счет бюджета субъекта. В случае невыполнения требований пригородные пассажирские компании обещают существенно сократить объем пасса-

жирских перевозок.

В сложившейся ситуации считаем необходимым проинформировать, что в регионе уделяется большое внимание вопросам поддержки граждан, реализация которых в большей мере ложится нагрузкой на областной бюджет. Так, из регионального бюджета в 2012 году без передачи дополнительных доходных источников осуществляются расходы на организацию оказания медицинской помощи на территории области в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в сумме 1,5 млрд. рублей.

Доведение средней заработной платы только учителей образовательных учреждений (школ) до уровня среднемесячной начисленной заработной платы потребовало в текущем году около 1,0 млрд. рублей дополнительных бюджетных средств.

Курской областью прорабатывается вопрос об изыскании дополнительных средств на повышение заработной платы работников бюджетной сферы, на предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения после 31 декабря 2012 года третьего ребенка и последующих детей.

Ситуацию усугубляет ожидаемое снижение ранее стабильных доходных источников в региональный бюджет. Компанией «САН ИнБев» в августе текущего года принято решение о перераспределении между регионами Российской Федерации объемов производства пива и прекращении производ-



ственной деятельности Курского филиала ОАО «САН ИнБев». В результате прекращения с августа на территории Курской области производства пива областной бюджет недополучит доходов в виде акцизов на пиво до конца текущего года на сумму свыше 300 млн. рублей из 828 млн. рублей.

По прогнозам расчетов на 2013 год выпадающие доходы консолидированного бюджета области в связи с прекращением деятельности Курского филиала ОАО «САН ИнБев» составят более 900 млн. рублей.

Реальные возможности областного бюджета, сформированного на 2012 год с дефицитом в объеме 3,9 млрд. рублей, позволяют лишь частично компенсировать потери в доходах от государственного регулирования тарифов при перевозке пассажиров.

Учитывая изложенное, и в целях сохранения объемов пригородных перевозок, недопущения роста тарифов и социальной напряженности в обществе просим Вас рассмотреть вопрос о возможности введения исключительного льготного тарифа для пригородных компаний, как на услуги по использованию инфраструктуры ОАО «РЖД», так и за аренду подвижного состава, или введения ограничения на рост тарифов за аренду подвижного состава, устанавливаемых ОАО «РЖД», и выделения из федерального бюджета дополнительной финансовой помощи в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета».

СВОИ ОБЯЗАННОСТИ НАДО ВЫПОЛНЯТЬ!

Надзор за исполнением законодательства в сфере охраны лесов и населенных пунктов от пожаров в настоящее время является одним из приоритетных направлений в деятельности прокуратуры.

В ходе его реализации прокуратура района на систематической основе получает из органа повседневного управления территориальной подсистемы РСЧС сведения спутникового мониторинга о фактах возгорания, а в комитете лесного хозяйства Курской области по Обоянскому лесничеству - сведения о нарушениях физическими и юридическими лицами (арендаторами лесных участков) мероприятий по охране и защите лесов.

За истекший период 2012 года нами выявлено 17 нарушений законодательства в сфере охраны лесов и населенных пунктов от пожаров. Было установлено, что некоторые должностные лица органов местного самоуправления допускают нарушения названного законодательства, не выполняя установленные законом обязанности по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах. По результатам проверок прокурором района вынесено два постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, и внесено 1 представление. К административной ответственности в виде штрафов (размер каждого - по 6000 рублей) были привлечены два должностных лица.

ОЛГА СТЕПАНОВА, помощник прокурора Медвенского района.

Дела житейские

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ ЕСТЬ НЕ ТОЛЬКО У ПОЖАРНЫХ

Уважаемая редакция! Сейчас много говорится о создании добровольных пожарных дружин. А я слышал, что общественные помощники могут быть не только у пожарных, но и у следователей. Интересно, на эту должность берут всех желающих и какие льготы предусмотрены для подобного рода добровольцев?

Сергей, п. Медвенка.

Отвечает А.Е. Комаров, зам. руководителя Обоянского межрайонного следственного отдела СК РФ по Курской области:

В настоящее время утверждено Положение об общественном помощнике следователя. Им могут стать только граждане РФ, достигшие 18-летнего возраста, имеющие юридическое образование или студенты юридического факультета вуза с государственной аккредитацией. Существует также ряд ограничений. Например, добровольным помощником не может быть человек, в отношении которого осуществлялось уголовное преследование (за исключением прекращения уголовного дела по реабилитирующим основаниям), случаи привлечения к административной ответственности также нежелательны. Ну и, конечно же, тот, кто желает стать помощником следователя, должен иметь соответствующее здоровье и моральные качества, а самое главное - искреннее желание участвовать в подобной работе на общественных началах.

В круг обязанностей помощника входит оказание технического, информационного и организационного содействия следователю, а также подготовка ряда документов. В дальнейшем положительно зарекомендовавший себя доброволец может быть зачислен в резерв кадров для последующего трудоустройства. Кстати, в настоящее время в Обоянском межрайонном следственном отделе СК РФ по Курской области в Медвенском районе как раз есть вакантное место добровольного общественного помощника следователя.

Подготовила НИНА ТКАЧЁВА.

ПРЕГРАДЫ ВИРУСУ АЧС ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

В некоторых регионах Южного Федерального округа, а также в Тверской и Волгоградской областях сохраняется неблагоприятная ситуация по заболеванию африканской чумы свиней. О том, какие меры принимаются, чтобы этот опасный для животных вирус не пробрался в наш регион, мы побеседовали с начальником управления ветеринарии области АЛЕКСАНДРОМ ЕПИФАНОВЫМ.

- Александр Васильевич, недавно в «Комсомольской правде» вышла публикация с пугающим общественностью названием «В Курскую область опять возвращается чума?», в которой указываются недоработки вашей службы по профилактике АЧС со ссылкой на Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям. Что Вы думаете по этому поводу?

- Считаю, такие заявления не только несправедливыми, но и перечеркивающими всю ту огромную работу, которую проводит служба ветеринарии, чтобы не допустить опасного заболевания - африканской чумы свиней. Только за 1 полугодие текущего года сотрудниками управления проверено 39 свиноводческих предприятий, на 19 выявлены нарушения, по этим фактам шесть материалов переданы в суд, виновные лица привлечены к административной ответственности.

До декабря 2012 г. в угрожаемых зонах, в том числе в Курске, введены ограничения, предусматривающие запрет на комплектование хозяйств поголовьем свиней, вывоз свиней и продукции свиноводства за пределы области (кроме хозяйств, имеющих высокую степень биобезопасности) и продажу, закупку живых свиней на рынках.

Об этом проинформированы жители Курска, Курского, Октябрьского

и Щигровского районов. Выдано более 28 тысяч уведомлений о запрете содержания свиней в личных подсобных хозяйствах.

Для учета движения свинополовья ветслужба проводит биркование животных. Из 42458 голов свиней, содержащихся на личных подворьях, уже забирковано 23596.

Кроме того, управление провело внеплановые проверки охотопользователей области, в ходе которых выявлены серьезные нарушения: отсутствие специализированных мест разделки и обработки диких животных, несоблюдение санитарно-гигиенических правил разделки туш. Фуражное зерно и зерноотходы, используемые для подкормки диких животных, поступают без ветеринарных сопроводительных документов. Не проводилась ветеринарно-санитарная экспертиза и клеймение туш животных, отстрелянных в период охоты 2011 - 2012 г.

- Достаточно ли в вашей структуре людей, чтобы взять под контроль все направления деятельности?

- Для усиления государственного ветеринарного надзора определены зоны обслуживания еще для 17 инспекторов, штат увеличен на 17 человек. Замечу, что Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям должно знать, что замещение должностей в госучреждениях осуществляется только на конкурсной основе. В результате люди приступили к работе с 1 августа, причем многие из них пришли из Россельхознадзора.

- По вашей оценке, эпизоотическая ситуация по АЧС остается напряженной?

- Напомним, с 2007 года африканская чума свиней зарегистрирована на территории 26 субъектов Российской Федерации, выявлено 283 неблагополучных пункта и 44 инфицированных

вирусом объекта. В 2012 году установлено 34 случая, из них домашние свиньи - 25, дикие кабаны - 9.

Последние по времени вспышки африканской чумы зафиксированы в Краснодарском крае, Тверской и Волгоградской областях.

Вместе с работой, о которой я сказал ранее, ведется контроль за вывозом всей животноводческой продукции за пределы Курской области, а так же по вывозу ее из других регионов страны. В настоящее время действуют два контрольных поста на федеральных дорогах в Курском и Горшеченском районах.

В настоящее время уже выдано более 380 тысяч ветеринарных сопроводительных документов, рассмотрено 5 тысяч запросов на ввоз и вывоз животноводческой продукции. На контрольных ветеринарно-полицейских постах досмотрено более 37 тысяч единиц автотранспорта, изъято и уничтожено около 30 тонн животноводческой продукции без ветеринарных сопроводительных документов.

В сводный реестр предприятий, осуществляющих деятельность по содержанию свиней и переработке продуктов свиноводства, включены 56 предприятий с высокой степенью биологической безопасности. 22 предприятия, к сожалению, с начала года прекратили производственную деятельность. Еще двум понижен компартимент (степень биологической защиты) из-за несоблюдения требований биоазащиты.

Напомним, что с 2009 года в регионе действует запрет на подворный убой животных. Для этих целей организовано 78 убойных площадок, где сейчас принимаются меры по повышению биологической безопасности. С начала года в областную ветлабораторию направлено более 7 тысяч проб для мониторинговых исследований на

АЧС от домашних и диких свиней, продукции свиноводства. Результат - отрицательный.

По данным областного охотуправления в этом году поголовье дикого кабана в регионе снижено на 17,7 процентов к уровню 2011 года. На период охоты с 1 августа 2012 года до 1 августа 2013 года планируется установить лимит добычи кабана в количестве 2022 особи или 70,5 процентов от учетной численности.

- Как осуществляется контроль за торговлей мясной продукцией?

- Управление ветеринарии совместно с муниципальными образованияами и полицией пресекают торговлю продуктами животного происхождения в несанкционированных местах. Только в Курске нами проведено 14 рейдов, на нарушителей составлено 34 протокола об административном правонарушении.

Добавлю, что в области действует ведомственная целевая программа по профилактике африканской чумы свиней на 2012-2015 годы с финансированием 144 млн. рублей, где предусмотрено строительство утилизационного завода в Пристенском районе, стимулирование ЛПХ и КФХ для перехода на альтернативные виды животноводства.

В частном секторе уже снижено поголовье свиней до 42 тысяч голов, что в два раза меньше в сравнении с 2010 годом. При этом на 24 тысячи голов увеличилась численность поголовья овец.

А программа по развитию свиноводства в Курской области на 2012-2014 годы с финансированием 337 млн. рублей предусматривает строительство двух убойных площадок, свинокмплекса и приобретение племенного поголовья. Помимо этого, активнейшим образом идет работа по строительству комбикормовых заводов, что

позволит не допустить заноса вируса АЧС с инфицированным сырьем из неблагополучных регионов.

- Ваши специалисты занимаются не только проблемой АЧС. Расскажите, как охраняется территория области от заноса других возбудителей особо опасных болезней животных. Что делается для безопасности продукции животноводства?

- В хозяйствах реализуется целый комплекс ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий, регулярно ведутся диагностические исследования.

За шесть месяцев проведено более 809,5 тыс. различных диагностик, вакцинировано почти 24 млн. животных и птицы всех видов, обработано против паразитарных заболеваний - 783 тысячи голов. Также организована дезинфекция, дератизация и дезинсекция объектов на площади 10342 тыс. кв. метров.

Благодаря усиленному ветнадзору в области на сегодня не допущено таких опасных заболеваний, обих для человека и животных, как сибирская язва, бруцеллез, грипп птиц, не установлено новых пунктов по туберкулезу. Стабилизирована эпизоотическая ситуация по бешенству. По сравнению с прошлым годом количество случаев заболевания животных уменьшилось, этот диагноз среди сельскохозяйственных животных в этом году не регистрировался. Принятые меры позволили снизить уровень инфицированности вирусом лейкоза крупного рогатого скота с 15 процентов в 2005 году до 7,6 процента в 2012 году, то есть вдвое. Оздоровлению помогает реализация программы «Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия территории Курской области на 2012-2014 годы».